




3 

 

 

 

1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування 
показників  

Галузь знань, спеціальність, 
спеціалізація, рівень вищої 

освіти 

Характеристика навчальної 
дисципліни 

очна форма навчання 

 

Загальна кількість: 
 

 кредитів  – 3  

 

годин – 90 

 

змістових модулів – 1 

 

 

 

 

Галузь знань 

03 Гуманітарні науки 

(шифр і назва) 
 

Спеціальність  
035 Філологія 

(код і назва) 
 

 

Спеціалізація: 
035.055 Романські мови та 

літератури (переклад 
включно), перша – французька 

 

 

Рівень вищої освіти: 
Перший (бакалаврський) 

 

Вибіркова 
 

Рік підготовки: 
3-й 

Семестр 

6-й 

Лекції 
20 год. 

Практичні, семінарські 
16 год. 

Лабораторні 
год. 

Самостійна робота 
54 год.  

 

Форма підсумкового 
контролю:  

залік 
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2.Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета навчальної дисципліни – формування у здобувачів вищої освіти уявлення про 
сутність поняття «масова література», або «популярна література», орієнтована на «масове 
споживання» (littérature populaire, de masse, mineure, souslittérature, marginale) як значний 
феномен літературного процесу сьогодення, який традиційно протиставляється поняттю 
«елітарна література»; вміння аналізувати тематику та поетичний обрій масової літератури; 
розуміння нетотожності понять «масова свідомість» та «свідомість культурної людини». 

Завдання – формування базової літературознавчої компетенції, що передбачає 
засвоєння таких понять, як основні тенденції розвитку і своєрідність літературного процесу, 

з одного боку, та сприйняття літературного твору реципієнтом; розуміння відношень між 
літературою та дійсністю, генезису і функцій літератури, змісту і форми в літературі, 
критеріїв художності. 
 

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів таких 

компетентностей: 

Інтегральної:  
Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні  проблеми в  галузі 

філології (лінгвістики, літературознавства, перекладознавства) та методики навчання 
іноземних мов та зарубіжної літератури у процесі професійної  діяльності або навчання, що  
передбачає застосування теорій  та методів  філологічної й педагогічної науки і 
характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 
 Загальних (ЗК) 
ЗК06. Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел. 
ЗК10. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

Спеціальних (СК): 
СК05. Здатність використовувати в професійній діяльності системні знання про основні 
періоди розвитку зарубіжної літератури від давнини до ХХІ століття, еволюцію напрямів, 
жанрів і стилів, чільних представників та художні явища, а також знання про тенденції 
розвитку світового літературного процесу. 
СК07. Здатність до збирання й аналізу, систематизації та інтерпретації мовних і 
літературних фактів, інтерпретації та усного і письмового фахового перекладу з французької 
мови українською, з української мови французькою. 
 

Програмні результати навчання (ПР):  
ПР08. Знати й розуміти систему мови, загальні властивості літератури як мистецтва слова, 
історію французької мови і зарубіжної літератур і вміти застосовувати ці знання у 
професійній діяльності. 
ПР13. Аналізувати й інтерпретувати твори зарубіжної художньої літератури, визначати їхню 
специфіку й місце в літературному процесі. 
ПР15. Здійснювати  лінгвістичний, літературознавчий, спеціальний філологічний та 
перекладознавчий аналіз текстів різних стилів і жанрів. 

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  
знати: 

- у чому полягає сутність понять «словесність», «художність», «масовість» та 
«елітарність»; 

- характер зв’язків між літературою та дійсністю, з одного боку, та літературою та її 
реципієнтом, з іншого боку, на різних етапах розвитку культури; 

- загальні закономірності розвитку сучасної літератури, її жанровий склад, 
проблематику, напрями та течії в сучасній літературі 

вміти: 
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– опрацьовувати та аналізувати вказані у списку джерела та додаткові з фахової 
літератури та електронних баз, критично аналізувати й інтерпретувати її, 
впорядковувати, класифікувати й систематизувати; 

– аналізувати запропоновані для читання художні тексти; 

– розкривати закономірності літературного процесу в національному вирішенні 
проблем буття; 

– виявляти та розуміти вторинність мови, яку використовує масова література 
(клішування прийомів).    

 

3. Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Сучасна масова література: генезис, сучасний стан 

 

Тема 1. Феномен масового в літературі та культурі: основні аспекти проблеми. 

Актуальність для сучасної гуманітаристики вивчення сутності масової свідомості як 
різновиду суспільної свідомості та шляхів розрізнення масової та індивідуальної свідомості, 
вирішення питання про функціональну значимість психології мас та масової поведінки, 
характеристику механізмів функціонування масової свідомості (ідеалізація, витіснення, 
перенесення). Вирішення питання про масову культуру та її специфічні ознаки. Вплив 
досягнень у галузі психології, соціології, лінгвістики на розуміння сутності і характерних 
ознак масової літератури. Головні ознаки масової літератури, які провокують збереження 
інтересу до неї читачів: наявність шляхетного героя, заплутаність сюжету, наявність 
любовної інтриги, перенесення дії в екзотичні країни, потрапляння героїв у край небезпечні 
ситуації та щасливий фінал (перемога героїв). Принцип серійності, що забезпечує 
збереження зацікавлення читачів. Жанрові різновиди масової літератури: «жіночій» 
(«рожевий») роман з домінуванням мелодраматизму та стереотипними персонажами; 
авантюрний роман, детективний роман, готичний роман, трилер, нуар. Поєднання цікавості з 
дидактикою, жанрова гібридність, використання «низової» мови поряд з вишуканістю, 
звернення до екзистенціальних проблем у простій (посильній) для будь якого читача формі  
як ознаки творів масової літератури.  

Тема 2. Генезис масового читання, поступове формування його базового сюжетного 
фонду. Доба бароко як час формування витоків масової літератури. Збереження протягом 

усього XVIII століття ставлення до роману як до розважального жанру. Популярність жару 
крутійського роману про пригоди авантюриста пікаро, однолінійність та авантюрний 
характер сюжету роману про «лицаря випадку». Ален Рене Лесаж та його найпопулярніший і 
зразковий крутійський роман «Історія Жіля Блаза із Сантільяни».  Преромантичний готичний 
роман, його популярність серед читачів; збереження парадигми готичного роману в сучасній 
європейській літературі; витоки французької «готики» у фольклорному казковому жанрі 
(Синя Борода), а також «кривавих» романічних новелах. «Закоханий диявол» Жака Казота: 
ознаки авантюрного та готичного жанрів. Лібертинаж як прояв політичного, релігійного 
вільнодумства у Франції, декларування свободи вдач у творах маркіза де Сада. Розвиток 
масової літератури у ХІХ ст.: романи Поля де Кока, Ежена Сю («Агасфер», «Паризькі 
таємниці»), підґрунтя їхньої популярності серед читачів. Гастон Леру та його романи (цикл 
про Рультабія – «Таємниця жовтої кімнати», «Парфуми дами у чорному» та інші, а також 
найпопулярніший до сьогодення роман «Привід Опери»). 

Тема 3. Жанровий склад сучасної масової літератури. Детективний або кримінальний 
роман. Романи «таємниць» «імпресіоніста у галузі детектива» Мішеля Бюссі: поєднання рис 
психологічної, любовної та детективної прози; наратологічні стратегії в романі «Під 
небезпечним сонцем», використання «ненадійного» оповідача; поєднання рис історичного та 
детективного романів в «Божевіллі Мазаріні» та історичного, біографічного, детективного 
планів в оповіданні «Чи пам’ятаєш ти Анаїт». Детективна складова роману Патріка Модіано 
«Нічна трава» та новел Еріка-Емманюеля Шмітта. Поєднання елементів готичної літератури, 
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поліцейського детективу та хоррору в романі Фред Варгас «Заповідне місце». Антиутопія як 
жанр сучасної масової прози. Продовження та розвиток традицій Дж. Оруела Мішелем 
Вельбеком, роман «Елементарні частинки» як постмодерний твір, обумовленість 
проблематики роману тенденціями в сучасному суспільстві. Популярність біографічного та 
автобіографічного жанрів серед сучасних читачів, розквіт літератури non-fiction, поява 
нових жанрів – роман-есе, роман-щоденник. Літературна діяльність Фредерика Беґбедера, 
проблематика «Французького роману» та перегук із вступом до роману А. Мюссе «Сповідь 
сина століття». Популярність романів про кохання в сучасній французькій літературі, його 
мелодраматична складова. Роман Анни Гавальди «Я її любив. Я його любила», поєднання 
зовнішньої простоти з психологічною глибиною розкриття таємниць душі; кінематографічна 
доля роману.  

Тема 4. Обговорення питань масового сприйняття літератури на сторінках художніх 
творів. Сутність «художньої критики», яку пропонує П’єр Байяр, поєднання художнього та 
наукового планів у його книгах, теза про наявність особливого простору, у якому читач 
вступає в стосунки з героями книг («Справа собака Баскервілей»). Засвоєння ідей 
засновників руху «нового роману» про характер сприйняття масою художнього твору 
сучасними письменниками і постанова проблеми сосунків «твір – читач» сучасними 
авторами. Питання доцільності вимислу в літературному творі в романі Дельфін де Віган 
«На реальних подіях», полеміка з Роланом Бартом та відповідь на питання «на що очікує 
читач» та «у чому полягає призначення літератури», гра з такою особливістю масової 
літератури як оперування штампами в романі Віган. 

Тема 5. Проблематика сучасних творів масової літератури. Постанова 
екзистенціальних проблем в романі Сільві Жермен «Погляд медузи», самотність, 
незахищеність перед домашнім насильством Люсі, героїні роману, міфопоетична складова 
твору (Фердинан – казковий людожер, Люсі – медуза Горгона), значення звертання 
письменниці до термінології з галузі живопису у відображенні життєвого шляху героїні 
(Дитинство: Перша пастель, Друга пастель, Третя пастель Пізнання: перша сангіна, друга 
сангіна..), система персонажів в романі з моноцентричною структурою. Тема 
самоусвідомлення і проблеми реальності та двійництва в творах сучасної масової 
літератури. Л. як внутрішній (або зовнішній) двійник героїні в романі Дельфін де Віган «На 
реальних подіях». Реальний та віртуальний світи в романі Ервеле Телльє «Аномалія». 
Проблема свідомого та позасвідомого в романі Амелі Нотомб «Зимова мандрівка», 
семантика назви роману, герой в реальному та віртуальному світах, мотив метемпсихозу, 
життя та смерті, повернення до космоцентризму давніх часів, проблема сакралізації (когось, 
чогось). Тілесна проблематика в сучасній масовій літературі: тілесний канон героя, його 
стосунки з власним тілом (моделювання з намаганням удосконалити, ігнорування, 
відчуження) в романі Франсуази Саган «Охоронець серця». Тема непідвладності кохання 
смерті в романі Марка Леві «Закоханий привід». 
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4.Структура навчальної дисципліни 

 

 

 

5. Теми семінарських занять 

 

№ з/п Назва теми Кількість 
годин 

1 Тема 2. «Привід Опери» Г. Леру: співвідношення масовості 
та художності 

2 

2 Тема 2. Риси авантюрно-пригодницького жанру в оповіданні 
Анатоля Франса «Чудо зі скнарою» 

2 

3 Тема 3. Новела Е.Е. Шмітта «Досконалий злочин»: набор 
мотивів-кліше та їхнє творче перетворення автором  

2 

4 Тема 3. Елементи нон-фікшн та детективна складова «Чи 
пам’ятаєш ти Анаїт» М.Бюссі 

2 

5 Тема 3. Жанрова природа роману М.Вельбека «Елементарні 
частинки» 

2 

6 Тема 4. Питання доцільності вимислу в літературному творі 
в романі Дельфін де Віган «На реальних подіях», 

2 

7 Тема 5. Семантика тілесності в романі А.Говальди ««Я її 
любив. Я його любила» 

2 

8 Тема 5. Питання про літературу як мистецтво передбачення 
у «”Титанік”» потоне» П’єра Байяра 

2 

 ВСЬОГО 16 

 

  

 

 

Назви змістових модулів і тем 

 

Кількість годин 

 Денна форма 

Усього   У тому числі 
л сем лаб ср 

1 2  3 4 5 6 

Змістовий модуль 1. 

Сучасна масова література: генезис, сучасний стан 

Тема 1. Феномен масового в 
літературі та культурі: основні 
аспекти проблеми 

8 2   6 

 

Тема 2. Генезис масового читання, 
поступове формування його базового 
сюжетного фонду 

16 2 4   

10 

Тема 3.  Жанровий склад сучасної 
масової літератури 

30 6 6  18 

 

Тема 4. Обговорення питань 
масового сприйняття літератури на 
сторінках художніх творів. 

12 4 2   

6 

Тема 5. Проблематика сучасних 
творів масової літератури 

24 6 4  14 

Усього годин 90 20 16  54 
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6. Теми практичних  занять 

Практичні заняття не передбачені. 
 

7. Теми лабораторних занять 

 

Лабораторні заняття не передбачені. 
 

8. Самостійна  робота 

 

Письмові форми контролю (складання конспекту, порівняльний проблемно-тематичний 
аналіз) мають описовий характер та спрямовані на розвиток аналітичних здібностей 
студентів; вміння аналізувати літературну ситуацію у зв'язку із культурною, історичною та 
суспільно-політичною; орієнтуватися у жанровій системі кожного із художніх напрямів. 
виконуються студентом в позааудиторний час самостійно із використанням всіх доступних 
джерел: художніх текстів та  критичної літератури за списком (п. 14). 
 

9. Методи навчання 

Лекція, розповідь, пояснення, бесіда, евристична бесіда, інструктаж. 
 

10. Форми контролю і методи оцінювання 

 

Поточний і періодичний контроль: усне опитування, контрольна тестова робота, 
оцінювання активності на семінарі. 

Підсумковий контроль:  залік 

 

№ 

з/п 

Назва теми / вид роботи Кількість год 

1 Тема 1. Конспектування статті: Гусев В.А. Масова література в 
сучасній соціокультурній ситуації.  

3 

2 Тема 1. Конспектування статті: Бушанський В. Становлення масової 
культури: шлях до кітчу й андеграунду 

3 

3 Тема 2. Підготовка презентації на тему: Застосування Гастоном Леру 
жанрової моделі «аналітичних» новел Едгара По в «Таємниці жовтої 
кімнати» 

10 

4 Тема 3. Конспектування статті: Дерев’янченко Н.В. Риси поетики 
масової літератури у творчості М.Уельбека 

3 

5 Тема 3. Вибірка цитат(роман ПатрікаМодіано «Нічна трава»), що 
підтверджують наявність мотивів-кліше в романі 

8 

6 Тема 3. Підготовка усної відповіді на тему: «Нуар в літературі та 
кіно» 

7 

7 Тема 4. Підготовка усної відповіді на тему: П’єр Байяр про вплив 
масового читача на долю героя художнього твору (книга «Справа 
собаки Баскервілів») 

6 

8 Тема 5. Підготовка есе на тему: Проблема ускладнення стосунків 
«автор-читач» у зв’язку з тим, що масовий читач вимагає врахувати 
його вимоги до твору (на матеріалі роману Д.де Віган «На реальних 
подіях») 

14 

 ВСЬОГО 54 
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КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Оцінка за 
національною 

шкалою 

Теоретична підготовка Практична підготовка 

Здобувач освіти 

Відмінно  
 

у повному обсязі володіє системними 
знаннями про основні етапи розвитку 
масової літератури у французькій 
літературі та суттєві їх ознаки, оперує 
фактами та відомостями; глибоко та 
всебічно розкриває еволюцію  масової 
свідомості, масової культури та 
масової літератури, жанрів і стилів, 
чільних представників цього 
літературного явища; демонструє 
високі знання про розвиток і значення 
масової літератури у світовому 
літературному процесі, самостійно 
знаходить додаткову інформацію з 
основної і додаткової літератури та 
використовує її при виявленні 
причинно-наслідкових зв’язків у 
розвитку явища культури; під час 
усних виступів та письмових 
відповідей вільно, самостійно та 
аргументовано аналізує проблему 
сутності, популярності масової 
літератури 

 

вільно використовує набуті теоретичні 
знання на семінарських заняттях; 
глибоко та всебічно аналізує й 
інтерпретує художні твори масової 
літератури, розуміє підстави 
зіставлення та розмежування масової 
та елітарної літератури, аргументовано 
обирає вид аналізу та виявляє загальні 
та відмінні тенденції в них; формує 
висновки і узагальнення стосовно 
їхньої специфіки й місця в 
літературному процесі;  
проявляє творчий підхід та ініціює 
нові шляхи розв′язання літературних 
проблем,  використовуючи при цьому 
основну та додаткову літературу; 
зразково виконує контрольні  тестові 
завдання; може оцінити результати 
власної практичної діяльності 
 

Добре  
 

досить повно володіє знаннями про 
сутність, основні етапи розвитку 
масової літератури та суттєві їх 
ознаки; під час усних виступів та 
письмових відповідей обґрунтовано 
розкриває еволюцію масової 
літератури, систему жанрів і 
проблематику масової літератури, 
використовуючи при цьому 
здебільшого основну літературу; при 
аналізі окремих творів не вистачає 
достатньої глибини та аргументації; 
самостійно аналізує, узагальнює і 
систематизує отримані знання, але 
допускає при цьому окремі несуттєві 
неточності та незначні помилки 

 

має стійкі навички аналізу художнього 
твору, може визначити загальні й 
відмінні тенденції різних текстів 
масової літератури, але в основному 
застосовує стандартні види аналізу; 
більшість тестових завдань виконує 
правильно 

 

Задовільно  
 

знаннями про масову літературу, її 
особливості та ознаки володіє на 
репродуктивному рівні або відтворює 
певну частину даного матеріалу з 
елементами логічних зв’язків; називає 
основні риси та  етапи розвитку 
масової літератури, визначає  спектр 
авторів, твори яких належать до 
масових, але має значні ускладнення 
під час виділення суттєвих ознак 
творчості авторів, виявлення 

під час виділення суттєвих ознак 
масової літератури, її відміни від 
художньої елітарної має ускладнення; 
у процесі аналізу художнього твору 
проявляє елементарні, нестійкі 
навички; правильно виконує   
половину контрольних тестових 
завдань; під  час виявлення причинно-

наслідкових зв’язків і формулювання 
висновків виявляє непослідовність 
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11. Питання для поточного контролю 

1. Зміст понять: «масова свідомість», «масова культура», «масова література» 

2. Головні ознаки масової літератури 

3. Жанрові різновиди масової літератури 

4. Історія масової літератури 

5. Поняття «жіночий роман», «рожевий роман» - його зміст та історія формування. 
6. Кліше (його різновиди) у творах масової літератури. 
7. Романи Гастона Леру: співвідношення масового та естетичного. 
8. Поліжанрова природа детективів Мішеля Бюсі. 
9. Детективна складова роману П. Модіано «Нічна трава» 

10. Циклічність композиції роману П. Модіано «Нічна трава» 

11. Розвиток жанру антиутопії в творчості М. Вельбека. 
12. Постмодерна гра в романі М.Вельбека «Елементарні частки». 
13. Риси новелістичності в «Досконалому злочині» Е.-Е. Шмітта. 
14. Розквіт літератури нон-фікшн та твори Ф. Беґбедера 

15. Позачасова проблематика «Французького роману» Ф. Беґбедера. 
16. Тяжіння сучасних письменників до форми біографічного твору. 
17. Сучасний масовий французький роман про кохання 

18. П’єр Байяр про поведінку масового читача по відношенню до книги (літературного 
героя) 

19. П’єр Байяр про пророцький характер літератури 

20. Тема відносин «читач-письменник» в романі Д. де Віган «На реальних подіях» 

21. Проблема співвідношення реальності та вимислу в романі Д. де Віган «На реальних 
подіях». 

22. Таємниче та його мотивування в творах масової літератури (твір – на вибор студента). 
23. Сюжетний мотив двійництва в творах сучасної масової літератури 

24. Екзистенціальна проблематика роману С.Жермен «Погляд медузи». 
25. Поліжанрова природа роману С.Жермен «Погляд медузи» 

26. Проблема відносин у родині в романі С.Жермен «Погляд медузи». 
27. Реальне та віртуальне в романі Е.леТелльє «Аномалія». 
28. Свідоме та позасвідоме в романі А.Нотомб «Зимова мандрівка». Мотив метемпсихозу 

в романі. 
29. Тема кохання в романі Ф.Саган «Охоронець  серця», символіка назви роману. 
30. Тема непідвладності кохання смерті в романі М.Леві «Закоханий привід». 

причинно-наслідкових зв’язків і 
формулювання висновків 

 

Незадовільно з 
можливістю 
повторного складання  
 

матеріалом з теорії масової культури 
(масової літератури) володіє 
поверхово; еволюцію її форм 

розкриває безсистемно; не може 
обґрунтувати та арґументовано 
пояснити проблему віднесення того 
чи іншого твору до категорії масових 
допускає суттєві помилки під час 
відповіді. 
 

зміст прочитаних текстів відтворює 
погано, недостатньо розкриває їх 
сутність; уміння та навички аналізу 
творів відсутні, тому тексти аналізує  
фрагментарно,без узагальнень та 
висновків,  допускає при цьому суттєві 
неточності; окремі тестові завдання 
виконує за допомогою викладача 

Незадовільно з 
обов’язковим 
повторним вивченням 
дисципліни 

 

не володіє матеріалом з сучасної 
масової літератури Франції 

виконує лише елементи аналізу твору 
та тестових завдань, потребує 
постійної допомоги викладача 
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12. Розподіл балів, які отримують студенти 

 

Поточний контроль передбачає оцінювання за кожну з тем семінарських занять 
(оцінки на семінарах, за виконання СР). Періодичний контроль проводиться у вигляді 
бланкового тестування. Якщо за результатами поточного контролю здобувач вищої освіти 
набрав менше 60 балів, або якщо він набрав 60 і більше балів, проте хоче поліпшити свій 
підсумковий результат, він повинен виконати залікове завдання (див. Перелік питань для 
поточного контролю) і з урахуванням його результатів одержати відповідну кількість 
залікових балів із дисципліни. 

 

Поточний контроль 

Періодичний 
контроль 

(тестування) 

Загальна 

оцінка 

С1 С2 С3 С4 С5 С6 С7 С8   

100 100 100 100 100    100 100 

С1-С8 – семінарські заняття 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 
види навчальної 

діяльності 
ОцінкаECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 
проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 
85-89 В добре  
75-84 С 

70-74 D задовільно  
60-69 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 
можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

незадовільно з 
обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни 

не зараховано з 
обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 

 

 

13. Методичне забезпечення 

1. Робоча програма навчальної дисципліни «Масова франкомовна література (кінець ХХ – 

початок ХХІ ст.)». Одеса: ОНУ, 2023. 13 с. 
2. Силабус навчальної дисципліни. 
 

 

14. Рекомендована література 

Основна 

1. Абабіна Н.В. Література і сінергетика: навчальний посібник. Одеса: Фенікс, 2020. 152 с. 
2. Бежнар Г.П. Теорія масової культури: курс лекцій: навчальний посібник (електронне 

видання). Київ, 2020. URL: http://www.philosiphy.univ.kiev.ua 

3. Бовсунівська Т.В. Жанрові модифікації сучасного роману: монографія. Харків: Вид-во 
«Діса-плюс», 2015. 368 с. 

4. Гусев В.А. Масова література в сучасній соціокультурній ситуації. Держава та регіони. 
Серія: Гуманітрані науки. 2018. № 2 (53). С.4 – 9. 
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5. Жукова Н. Елітарна література в іменах: монографія. Київ: Ін-т культурології НАН 
України, 2016. 304 с. 

6. Масова література: проблема інтерпретації, змісту та форми: Матеріали міжнародної 
науково-практичної конференції. Миколаїв: МНУ імені В.О.Сухомлинського, 2015. 274 с.  

7. Мілованова В.В. Сучасна зарубіжна література (кінець ХХ – початок ХХІ століття): 
навчальний посібник.  Суми: Вид-во Сум. ДПУ імені А.С.Макаренка, 2013. 172 с. 

8. Сучасна масова література як феномен культури: навчальний посібнику /Уклад. А.В. 
Зепмлянська, Т.М. Шарова. Мелітополь: ФОП Однорог, 2021. 100 с. 

9. Фесенко В.І. Новітня французька література: навчальний посібник для студентів 
філологічних факультетів вищих навчальних закладів. Київ: Видцентр КНЛУ, 2015. 273 с. 

10. Філоненко С. Масова література в Україні: дискурс / гендер / жанр: монографія. Донецьк: 
ЛАНДОН-ХХІ, 2011. 432 с. 

 

Додаткова 

1. Бушанський В. Становлення масової культури: шлях до кітчу й андеграунду. Наукові 
записки ІПіЕНД імені І.Ф. Курбаса НАН України.Вип. 4(60). 2018. С.122 – 134.  

2. Дерев’янченко Н.В. Риси поетики масової літератури у творчості М.Уельбека. URL: 

https://coreac.uk>pdf 

3. Домбровська М. Дефініції «масової літератури». Слово і час. 2005. № 11. С. 54 – 65. 

4. Драч І.Д. Масова та елітарна література: межі функціонування термінів. Вісник 
Житомирського державного університету. 2011. Вип. 58. Філологічні науки. С.116 – 

120. 

5. Філоненко С.О. 100 відтінків чорного: нуар як жанр і стиль у сучасній масовій літературі. 
Наукові записки Бердянського державного педагогічного університету. 2014. Вип.11. 
С.24 -31. 

 

Художні твори 

 

П’єр БАЙЯР. Справа Собаки Баскервілів. «Титанік» потоне.  
Фредерік БЕҐБЕДЕР. Французький роман.  
Мішель БЮССІ. Чи пам’ятаєш ти Анаїт? Під небезпечним сонцем. 
Мішель ВЕЛЬБЕК. Елементарні частинки. (або) Покора. 
Дельфін де ВІГАН. На реальних подіях.  
Анна ГАВАЛЬДА. Я її кохав, я його кохала. 
Сильві ЖЕРМЕН. Погляд медузи 

Марк ЛЕВІ. Закоханий привид 

ГастонЛЕРУ. Привид Опери.  
Патрік МОДІАНО. Нічна трава. (Або: Неділі у серпні. Щоб не загубитися у місті) 
Амелі НОТОМБ. Зимова мандрівка 

Ерве Ле ТЕЛЛЬЄ. Аномалія 

Франсуаза САГАН. Охоронець серця. 
Ежен СЮ. Агасфер 

Ерік-Емманюель ШМІТТ. Досконалий злочин. Концерт пам’яті янгола. Мадам Пилінська і 
таємниця Шопена 

Наталі САРРОТ. Золоті плоди. 
  

https://core/
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15. Електронні інформаційні ресурси: 

1. http://dspace.nbuv.gov.ua/ Наукова електронна бібліотека періодичних видань НАН 
України. 

2. https://ouci.dntb.gov.ua/OpenUkrainianCitationIndex (OUCI) – українська база даних 
наукових цитувань, призначена для пошуку публікацій (за ключовим словом, назвою 
публікації, автором тощо) у різноманітних  наукових царинах. 

3. http://dspace.nbuv.gov.ua › handle «Вікно в світ. Зарубіжна література: наукові 
дослідження» - науково-теоретичний журнал; представлено в мережі Інтернет на сайты 
Інституту літератури імені Т. Г.Шевченка НАН України 

4. http://chtyvo.org.ua/  онлайн-бібліотека україномовної літератури. 
5. https://literarydevices.net/LiteraryDevices – словник літературних  понять, які допомагають 

оцінити, інтерпретувати та аналізуватилітературний твір. 
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